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ПЕРЕДМОВА  

 

«Народ, що не знає своєї історії, є народ сліпців»  

Олександр Довженко 

 

Однією із основних характеристик будь-якої системи наукового 

пізнання є аналіз процесу його еволюції. У зв'язку з цим, відображення 

особливостей розвитку психологічних досліджень діяльності в особливих 

умовах є найважливішою частиною рефлексії спеціальності 19.00.09 і, як 

наслідок, спробою оцінити спрямованість, структуру та динаміку зростання 

здобутих у цій галузі знань. Зазначена значимість подібних емпіричних і 

аналітичних досліджень доповнюється практичною спрямованістю, що 

виражається у можливості побачити основні тенденції та етапи, а також «білі 

плями» на шляху наукових досліджень в межах спеціальності 19.00.09 – 

«Психологія діяльності в особливих умовах». 

Монографія допоможе молодим науковцям зорієнтуватися в 

проблемному полі, що існує на сьогодні в межах вивчення психологічних 

особливостей особистості в екстремальних та загрозливих ситуаціях. Стане 

гарним помічником при виборі напрямку та тематики наукових досліджень. 
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РОЗДІЛ І 

ЗАГАЛЬНІ СТАНДАРТИ ЗАХИСТУ КВАЛІФІКАЦІЙНИХ 

НАУКОВИХ ПРАЦЬ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 19.00.09 – «ПСИХОЛОГІЯ 

ДІЯЛЬНОСТІ В ОСОБЛИВИХ УМОВАХ»: ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНІСТЬ 

Історія розвитку наукового знання переконливо свідчить про те, що 

розуміти сучасну наукову думку можливо лише за умов гарного знання її 

минулого. «Лише таким шляхом можлива вірна та повна оцінка того, що 

добувається сучасною наукою, що виставляється нею як важливе, справжнє, 

необхідне» [1]. Створюючи новий зміст вітчизняної психологічної науки, 

розсуваючи для неї горизонти майбутнього, слід пам’ятати про те, що 

«… зміна наукових концепцій відбувається не простим зняттям, відміною 

того чи іншого погляду або ствердженням інших, а шляхом вироблення 

поглядів більш загальних, таких, що точніше і повніше відображають 

багатство реального світу…» та «…чим вище спадкоємність, тим швидше хід 

розвитку конкретної галузі науки…» [2]. 

Історики психології одностайно підкреслюють, що історія науки – це її 

пам'ять. Б.М. Теплов ще у далекому 1985 році писав: «…всяке серйозне 

наукове дослідження починається, зазвичай, з історії питання» [3]. 

Для сучасного розвитку психології діяльності в особливих умовах як 

ніколи повчальною та важливою у науково-теоретичному та практичному 

значеннях є її історія. Враховуючи досвід історичного розвитку вітчизняної 

спеціальності 19.00.09, можливо більш конкретно оцінювати сучасний стан 

та прогнозувати шляхи підвищення істинності та значущості психологічних 

досліджень для сектора безпеки та оборони України.  

Становлення та розвиток наукових досліджень у суспільстві може 

розглядатися як свідчення адекватного стану науки в певний період її 

розвитку. Найбільш репрезентативними з усіх видів наукових розробок є 

кваліфікаційні наукові праці, в яких не тільки простежується кваліфікація 

дослідника, але й розробляються якісні аспекти розвитку наукових 

напрямів. 
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